

尼日尔政变军人宣布关闭领空

声称受到来自邻国的军事干预威胁

新华社阿比让8月6日电 尼亚美消息：尼日尔政变军人6日晚发表声明，宣布关闭该国领空。

声明说，面对来自邻国的军事干预威胁，尼日尔即日起关闭领空，所有违反此项禁令的企图都将遭到“及时且有力的回应”。

西非国家经济共同体（西共

体）领导人7月30日在尼日利亚首都阿布贾召开紧急会议，要求参与政变的尼日尔军人释放遭扣押的尼日尔总统巴祖姆并恢复其职权，相关要求如在一周内得不到满足，西共体将采取包括军事干预在内的一切措施，确保恢复尼日尔宪法秩序。

7月26日，尼日尔总统卫队部分军人扣押巴祖姆。当天深夜，政变军人代表发表电视声明宣布成立保卫祖国国家委员会，解除巴祖姆总统职权，关闭国家边境。政变军人曾于8月1日宣布重开与阿尔及利亚、布基纳法索、利比亚、马里和乍得五国的陆地和空中边界。

格鲁吉亚山体滑坡 已发现遇难者17人

新华社第比利斯8月6日电 格鲁吉亚内政部6日说，该国西部奥尼地区3日山体滑坡造成的死亡人数升至17人，搜救工作仍在进行中。

格内政部当天发布声明说，救援人员迄今已发现17名遇难者遗体，200多名当地民众被转移到安全地区。据当地媒体报道，还有近20人在山体滑坡中失踪，不排除死亡人数进一步上升的可能。

格卫生部长祖拉比·阿扎拉什维利5日说，各政府机构在全力协调救援，数十台重型设备正参与救援行动。

格鲁吉亚政府已宣布，本月7日为全国哀悼日，悼念此次山体滑坡事故中的遇难者。

西共体“最后通牒”到期谈判仍“无果” 尼日尔政变去向何方？

据《北京日报》8月7日报道 西非国家经济共同体给尼日尔政变后军政府发出的“最后通牒”6日到期。前一天的8月5日，法国外长科隆纳会见滞留在外的尼日尔总理乌胡穆杜·穆罕默杜时表示，法国“坚决支持”西共体为“挫败尼日尔政变”所作努力。她强调，尼日尔军政府应当在“最后通牒”期限前交出权力，否则西共体发出的“军事干预”威胁将被严肃考虑。

8月3日，美国总统拜登也呼吁“立即释放”被政变军人扣押的尼日尔总统穆罕默德·巴祖姆，并“维护尼日尔的民主制度”。

发生在7月26日的这场尼日尔政变，是2020年以来西非和中非地区发生的第七次政变。西班牙《20

分钟报》网站报道称，尼日尔是西方在常年动荡的非洲萨赫勒地区“最大的盟友”，发挥着抵御当地武装分子和控制地中海移民流动的重要作用。尼日尔还是世界第七大产铀国，对依赖核能发电的法国具有特殊战略意义。此外，俄罗斯在这一地区的影响力近年正日益扩大。这些都是西方格外关注此次政变的原因。

上海国际问题研究院地区合作室主任祝鸣认为，目前来看，尼日尔政变完全和平解决的困难仍然较大。西共体“最后通牒”的期限已到，但政变军方与相关邻国的谈判仍在讨价还价之中。一旦接下来西共体真的实施军事干预，尼日尔政变军方直接以武力进行应对的可能性是比较大的。

白宫表示，“没有迹象表明俄罗斯在这件事中起到了推手作用，俄罗斯没有提供任何军事支持或以任何方式实际支持。”克里姆林宫也对尼日尔局势表达担忧，希望尼日尔尽快恢复宪法秩序，释放被扣押的总统巴祖姆。

祝鸣认为，今天俄罗斯的实力已不如当年苏联时期，特别是经济实力远不足以与西方世界叫板。普京自己也承认俄非贸易额只有不到200亿美元，因此，在俄乌冲突持续的情况下，俄罗斯想通过在非洲投入资源抵消西方的影响是很难做到的。在俄非峰会上，非洲国家对俄罗斯提出的经济方面需求也很少，更多是希望俄罗斯作为世界大国在非洲关切的问题上发挥政治、军事影响。

美国科学家重现“核聚变点火”突破

新华社北京8月7日电 据多家外媒6日报道，继去年12月之后，美国能源部下属劳伦斯利弗莫尔国家实验室的科学家近日成功重现“核聚变点火”突破，第二次在可控核聚变实验中实现“净能量增益”。

劳伦斯利弗莫尔国家实验室一名发言人对媒体表示，该实验室的科学家今年7月30日在利用“国家点燃实验设施”进行的实验中成功重现了“核聚变点火”突破，并且相比去年12月的实验获得了更高的“净能量增益”。

核聚变是太阳和恒星的能量来源。在这些星体核心的巨大热量和重力下，氢原子核相互碰撞，聚合成更重的氦原子，并在此过程中释放出大量能量。核聚变不会产生放射性废物。可控核聚变技术有望为人类提供近乎无限的清洁能源，帮助人类摆脱对化石燃料的依赖。

美能源部去年12月发布声明说，美国科研人员当月5日在劳伦斯利弗莫尔国家实验室“国家点燃实验设施”进行了历史上首次可控核聚变实验。实验中，“国家点燃实验设施”向目标输入了2.05兆焦耳的能量，产生了3.15兆焦耳的聚变能量输出，首次展示了惯性约束核聚变的最基本科学原理。

哥伦比亚波哥大 欢庆建城485周年

8月6日，表演者在哥伦比亚波哥大参加游行活动。

当天，哥伦比亚首都波哥大举行游行活动，庆祝波哥大建城485周年。

新华社发



佩洛西：特朗普应讯像“受惊小狗” 特朗普：言论极其刻薄恶毒

据《人民日报》海外网8月7日电 美国前总统特朗普6日在社交媒体平台回应佩洛西最近涉及他应诉的言论，称这些言论极其“刻薄恶毒”。

特朗普3日就涉嫌推翻美国2020年大选结果一案出庭应诉。次日，美国国会前众议长佩洛西在接受采访时表示，将特朗普比作“受惊

的小狗”，称特朗普在法庭上“非常担心”。佩洛西说：“当我看到特朗普下车时，我看到了一只惊恐的小狗。他看起来非常、非常、非常关心自己命运。我没有看到任何虚张声势、自信或类似的东西。我非常清楚现在他必须承担后果。”

隔天之后，特朗普发文回应佩

洛西。特朗普的帖子写道，他之前刻意不谈佩洛西及其丈夫的事情，但现在可以谈论了，因为佩洛西兴奋地评论了一些关于特朗普的事情，“这真的很恶毒”。对于被比作“受惊的小狗”，特朗普回应称，这种说法很“刻薄”，自己当时并不“害怕”，是电视观众没看到自己的状态。

特朗普目前正面临纽约州起诉他商业诈骗、海湖庄园机密文件案以及国会骚乱案三个案件共计78项刑事指控。他对所有指控均不认罪，并多次批评检方和美国司法部，指责检方将联邦政府武器化来对付他。